
Referat af bestyrelsesmøde 6. januar 2026 
 
Til stede: Erling Tang, Jochen vom Braucke, Erik Lindelof, Tommy Mejdahl, 
 Nis-Peter Tækker, Jan Petersen, Peter Koefoed og Lise Rindel 
 
Afbud: Mogens Kjær 
 
 
Foreslået dagsorden: 1 opfølgning referatet fra sidste møde 
  2 evt. tur til Flensborg 
  3 forespørgsel fra Museet for Søfart 
  4 generalforsamlingen 2026 
  5 ny tørneliste-ansvarlig 
  6 eventuelt 
 
1 
Referatet var blevet korrigeret omkring manglende stemning mv. ved arrangementer 
på værtshuse el.lign. 
 
 
2 
Vi skal have 6.000 euro fra Flensborg Historisk Havn samt 2.000 euro og 4 tons kul 
fra arrangørerne for at turen vil løbe rundt. Men måske vi kan have passagerer med 
fra Sønderborg til Flensborg – ditto retur, for så går den indtjening til os 
 
Angående overnatning sover nogen ombord og måske vi kan låne et sommerhus af 
en af Jochens venner 
 
Man håber på følgende 4 dampskibe: Stettin, Skjelskør, Bjørn og Alexandra. Sidst-
nævnte sørger for plads til kul til os 
 
Jochen får kontrakten til godkendelse/underskrift. Det skal aftales med arrangøren, 
hvem vi søger tilskud hos. Hvad med Danfos, Linak (Als), Rhederi M Jebsen A/S 
(Åbenrå) og Global Boilers (Ålborg)? 
 
Vigtigt vi får presseomtale af turen, det skal planlægges hvor vi kan lægge til under-
vejs/få vand på mv. Der skal stå kul klart i Flensborg når vi kommer + et fuldt læs til 
hjemturen. Preben Bæk regner med 18 tons til frem/tilbageturen og 4 tons til 
sejlturene I Flensborg. Kullene bliver leveret i big-bags i Flensborg 



 
Jochen ringer til Flensborg og bekræfter vi kommer. Preben planlægger selve sejlad- 
sen 
 
 
3 
Mette Brask fra Museet for Søfart har spurgt om vi mon kan hjælpe med overnatning 
til 15-16 unge i forbindelse med projektet ”Ung Havn” til juli. Vi siger ja til at de kan 
ligge på dækket, men skibet er låst og der er toiletvogne på kajen 
 
Erling kontakter Henning Bek, for vi kan jo ikke tage charterture de dage. A P Møller 
er indblandet i projektet og det kan forhåbentlig give os noget goodwill at vi delta-
ger. Erling giver Mette vores tilsagn 
 
 
4 
Dato for generalforsamlingen 2026 blev fastsat til 21. april og Lise spørge Trygve 
Nielsen om han igen vil være dirigent og Søren Sørensen om han vil booke Smedenes 
Hus. Der vil traditionen tro være sandwich kl 18.00 og så starter selve generalforsam-
lingen kl 19.00 
 
På valg som bestyrelsesmedlemmer er Nis-Peter, Erling og Lise for 2 år 

-      -    suppleanter er Tommy og Peter for 1 år 
Peter og Lise genopstiller ikke  
 
Lise foreslog man spørger Henning Bek (booking) og Mikael Tobiasen (tørnelister) 
 
 
5 
Mikael (Mik) Tobiasen har sagt ja til at blive vores nye tørneliste-ansvarlige 
 
 
6 
Jochen oplyste at vi mangler ca kr 120.000 vedr. kalfatring – Skibsbevaringsfonden 
sender dem til os 
 
Efter bestyrelsesmødet har det desværre vist sig, at der på grund af en kommunika-
tionsfejl ikke mangler kr 120.00 men kr 178.277 
 



Jochen har 07.01.26 pr mail meddelt dette til John Walsted (Skibsbevaringsfonden) 
med en bøn om velvillig behandling 
 
Der skal være noget lys-show på kajen i januar måned. Skal vi slukke lyset på skibet 
de dage? Erling taler med Mette om det 
 
Lise havde en balance med som kort blev gennemgået. Vi har modtaget en el-
regning for 4.kvartal 25 som ser meget sær ud. Nis-Peter undersøger med havnen 
 
Til brug for årsregnskabet har Lise modtaget tal for kulbeholdningen pr 31.12.2025  
og det aftaltes, at vi nu nedskriver Bette Bjørns værdi til kr 8.000  
 
Vi har for år tilbage lånt HAL 16 et par symaskiner – dem får vi nu tilbage til remisen 
 
Vi har opsagt alle forsikringer til udløb. Preben forhandler med flere (f.eks Codan) – 
for vi skal jo sikre, vi hele tiden er forsikret. Vi nøjes med ansvarsforsikring på Bette 
Bjørn 
 
Der er kommet nye regler/love om bogføring fra 1.1.2026 og Nis-Peter har spurgt om 
de vedrører os. Lise tager en snak med en revisor, men mente ikke vi er pligtige til 
digitalt bogholderi, da vi jo ikke er erhvevsdrivende som sådan 
 
Walther Zinck fra Skydeselskabet går på pension med udgangen af januar og Lise 
foreslog vi giver ham 3 fl. rødvin som tak, for alt han har gjort for os i årenes løb.  
Lise sørger for det 
 
Næste bestyrelsesmøde blev aftalt til tirsdag den 10. februar 
 
 
 
 
 
 
 
 
      15.01.26 lr- 
 
 
  


